

中共中央政治局会议研究明年经济工作时强调

防止价格由上涨变通胀

据新华社北京11月27日电 中共中央政治局27日召开会议,分析当前经济形势,研究明年经济工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议强调,做好2008年的经济工作十分重要。要坚持稳中求进,保持经济持续平稳较快协调发展,把防止

经济增长由偏快转为过热、防止价格由结构性上涨演变为明显通货膨胀作为宏观调控的首要任务。要坚持好字优先,促进经济发展方式加快转变,坚持扩大内需的方针,着力增强消费对经济增长的拉动作用。要坚持改革开放,力争在完善体制机制上取得新突破,推动解决经

济社会发展中的深层次矛盾。要坚持以人为本,努力在改善民生上取得更大成效,把发展成果更好地体现到提高人民生活水平和质量上,特别是要着力改善低收入群众生活。

会议强调,加强重要商品生产、供应和市场调控,保持价格总水平基本稳定;合理调

整国民收入分配,逐步提高居民特别是低收入劳动者收入,完善消费环境,着力扩大消费需求;加快教育、就业、社会保障、收入分配、卫生、住房保障等制度建设,加强公共文化服务体系建设和群众切身利益的问题。

会议还研究了其他事项。

“拒签致产妇死亡事件”引发讨论

律师：患者生命不能由他人做主

丈夫拒绝签字导致产妇母子双亡的事件引起了广泛的社会讨论。日前,北京市扶公律师事务所的赵廷凯、张浩然律师联名起草了一份《关于请求对〈医疗机构管理条例〉进行修改的建议》,前日以挂号信的形式送往国务院。赵廷凯和张浩然认为,李丽云事件暴露出现行医疗机构手术制度中存在的弊端,应该适当修改现行《医疗机构管理条例》(下称《条例》),从而更好地维护人类生命权,同时也为医护人员创造更为宽松的执业环境,更好地救治死伤。

签字有弊端：

生命权高于坚守制度

两名律师提出修改《条例》的三点理由。

第一、《条例》中关于没有家属或关系人同意并签字不能进行手术的规定,有违医疗机构救治死伤的宗旨。《条例》第三十三条虽然对医疗机构施行手术、特殊检查或者特殊治疗的情况作出了规定,但两名律师认为,救治死伤是医疗机构的宗旨,当生命和签字两者发生冲突时,显然应该选择生命而不

应该是签字。

第二、以家属或关系人是否签字决定是否手术存在隐患。两位律师认为,患者的生命权首先属于自己。患者既然到了医院,就意味着其将生命健康托付给了医师。另外,家属和关系人的认知能力、判断能力及医学知识存在差别,很可能做出贻误治疗的决定。

第三、将医患关系一律按合同关系对待不符合医疗行业特点。两名律师认为,医疗服务特殊,专业水平高,将医患关系完全按照合同关系对待,各种检查、治疗都要签订合同行不通。这种倾向有违医疗服务本身的宗旨。

签字很合理：

知情权防止权力滥用

北京朝阳医院的法律顾问胡文中认为,目前的制度是合理的,法律不可能完全没有漏洞,肖志军一事只是特例。朝阳医院京西分院副院长赵立强称,他从业二十余年,此事是第一次遇到。胡文中表示,患者的知情权选择权才是更根本的权利。如果法规承认了医疗机构有“强制救护权”,可能导致权

力滥用,引起更可怕的后果。

相关建议： 明确细则给医师松绑

张浩然律师表示,目前的《医疗机构管理条例》第三十三条规定不够详细,应该明确相关细则。比如规定了“取得家属或者关系人同意并签字”,却没有在法律上规定“家属”和“关系人”如何界定。比如规定“遇到其他特殊情况时,经治医师应当提出医疗处置方案,在取得医疗机构负责人或者被授权负责人员的批准下实施”,却没有规定哪些情况属于“其他特殊情况”。建议处理紧急情况时,应既保障患者的知情权和选择权,也赋予医疗机构在无法取得相关人员同意的情况下,有按照医疗机构认为正确的治疗方案实施抢救的权利和义务,此方案如符合现行医学科学的要求,不承担法律责任。

记者手记： 制度的支持在人心

几乎从未进过大医院的肖志军,面对医生的好意劝说和努力治疗,选择了不相信。面对病友承诺的一万元,他仍

然选择了不相信。而医院方面同样不相信,如果他们强行实施了手术,失败后家属不会追究他们的责任。正是这一个又一个的不相信,让李丽云和她的孩子走向不归路。

这是信任的危机,而制度,就尴尬在其中。“签字才能手术”限制着医生的权力,其预设前提是患者或家属有正常的理性并且想生存下来,如果丧失了理性,甚至患者根本不想生存,这个制度就会违背原意。同样,动摇了签字手术权,让权力回归了医生,又会面临如何判断医生的动机和道德品质的问题。医患博弈之下,丧失理性的家属毕竟比动机不良的医生要少得多,于是,制度倾向了“签字手术”这一端。

再完美的制度设计,也无法考虑到现实中所有的复杂冲突。比如制度即使表示可以特殊情况特殊处理,也无法穷尽特殊情况的各种可能,那么遇到情况判断它是否特殊,依靠的还是人心,是责任感、道德、相互信任等制度外的东西。只有这些真正建立起来,李丽云的悲剧才能真正避免。综合《新京报》《北京晨报》消息

响水一化工厂爆炸 七死五伤

快报讯 11月27日上午10时11分,江苏省盐城市响水县陈家港化工集中区江苏联化科技有限公司七车间发生一起爆炸事故,已造成7人死亡(其中当场死亡3人,另有4人经抢救无效死亡),5人重伤,1人失踪。

事故发生后,市、县领导率有关部门,迅速赶赴现场组织指挥救援工作,并迅速启动应急救援预案。

目前,现场搜救清理工作正在有序进行,受伤人员得到了有效救治,社会大局稳定,事故原因正在进行调查。

“嫦娥”打开所有有效载荷 科学探测未来一年仍有险阻

27日上午,“嫦娥一号”卫星有效载荷总指挥、中国科学院空间科学与应用中心主任吴季做客新浪网时表示,“嫦娥一号”26日晚又打开3台有效载荷,目前仪器运转正常,部分数据正在下传。27日晚,“嫦娥”打开余下所有的有效载荷。

据悉,“嫦娥一号”拍摄的整个月球的三维图将在明年1月完成公布。

“嫦娥”仍在不断拍摄

据吴季介绍,“嫦娥一号”这几天还在不停地拍摄。由于CCD相机有关机的时间,所以拍摄的过程中可能会有一些遗漏。因此这几天不断地拍摄就是为了要把整个月球都覆盖到。

有效载荷全部打开

据吴季介绍,26日晚上,“嫦娥”又打开了3台仪器,它

们运行都很正常。打开的仪器中包括干涉成像光谱仪、高能离子探测器和太阳风离子探测器。

吴季表示,“嫦娥一号”27日晚把剩下的几台有效载荷都打开,首先要打开的是微波探测仪,它利用微波辐射计在月球表面测月壤,用四个波长频段测出月壤大概有多厚。

随后要打开的是激光高度计和两台测月壤中化学元素的仪器。27日晚过后,“嫦娥一号”上所有的有效载荷全部打开,地面控制中心将对部分仪器进行调试。

未来一年仍有险阻

吴季介绍说,未来一年“嫦娥一号”还将面临许多空间环境引发的问题,如果问题发生在卫星的关键部位将难以修复。而他也提到,有些关键部位的仪器在“嫦娥一号”上是有备份的。据《法制晚报》

《旅行社条例》开征民意

旅行社擅改行程最高拟罚50万

如果旅行社擅自改变旅游合同安排的行程,将面临最高50万的处罚。昨日起至12月10日,国务院法制办公室就《旅行社条例》(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》)征求社会各界意见。

根据《征求意见稿》规定,旅行社在与旅游者签订旅游合同时,应当对旅游合同的具体内容作出真实、准确、完整的说明。旅行社和旅游者签订的旅游合同约定不明确或者对格式条款的理解发生争议的,应当按照通常理解予以解释;对格式条款有两种以上解释的,应当作出有利于旅游者的解释。

如果旅行社未与旅游者签订旅游合同,或者未对合同的具体内容作出真实、准确、

完整的说明,将由旅游行政管理部门责令改正,并处2万元以上10万元以下的罚款。

如果旅行社及其委派的导游人员、领队人员拒不履行旅游合同约定的义务,擅自改变旅游合同安排的行程,在旅游合同之外安排旅游者购物或者参加需要另行付费的旅游活动,以及欺骗、胁迫旅游者购物或者参加需要另行付费的旅游活动,将由旅游行政管理部门责令改正,对旅行社处10万元以上50万元以下的罚款,对导游人员、领队人员处1万元以上5万元以下的罚款;造成严重后果的,还将吊销旅行社业务经营许可证、导游证和领队证。

据《北京青年报》

河南登封一乡政府收费保护“黑砖窑”：

“谁想干就交钱,谁交钱多让谁干得长”

河南省政府规定,2007年年底河南所有黏土砖窑场都得关停。登封市东金店乡政府连夜出招:砖场要开工须交“支援教育费”,谁交钱多,就让谁干得时间长。

投诉:砖场开工须交钱

登封市东金店乡库庄村村民冯占北彻底失望了。今年年初,他踌躇满志投入10余万元承包一砖场,结果乡政府的一项土政策击碎了他的致富梦。

今年3月24日,全乡窑场开工前,乡政府召开会议,乡长李慧锋在会上向全乡11家砖场老板说:今年上级有文件规定,年底前全乡所有砖场都要关停。考虑到各砖场的不同情况,准备分批次关停,条件是:谁想干就交钱,否则就别想开工。

会上还提出,哪家同意提前关停,乡政府给他们一次性补助1万元。冯占北说,当夜,除4名场主同意提前关闭外,他与其余6家等待乡政府最终意见。第二天凌晨3点,7家砖场负责人同意乡政府的意见:根据砖场上交钱的多少来确定经营时间的长短。冯占北说:“7家砖场共交20多万。”

让7家砖场老板没想到的是,今年6月底,这些砖场才经营不到两个月,就被登封市国土资源局查封。他们多次向乡政府索要上交的款

项,乡政府却以7家砖场是自愿上交“支援教育费”为由,拒绝退还。

调查:乡政府收取20多万

11月22日上午,记者来到该乡窑沟村,陈花荣正在自己的砖场转运剩下的砖坯。“今年3月24日那天,因砖场开工乡政府开了一整天会。说实话,我开办窑场的资金都是借的高利贷,如不让开工就得赔钱,当时我听说哪家擦的钱高,哪家就能开工,我就尽力往多交。”陈花荣说,经最后清点,王柱金的钱擦得最高——3.5万元,依次是麻玉龙3.4万、冯狗蛋3.3万,他与马广都是3万元。

“当时,领导看到桌上那一沓沓现金,最后决定7家砖场都让开工,谁交的钱多,谁干的期限就长;谁交的钱少,谁干的时间就相应缩短,收款的款项就定为支援教育款。”

记者又找到另一砖场老板王柱金,王说当日负责收款的是该乡武装部长郑庆建,同时他也证实冯占北及陈花荣所说的开会收钱情况。

各方说法

场主:乡政府收回票据

今年5月中旬,乡政府又通知砖窑场老板开会,郑庆建让他们交出今年乡政府所开票据,理由是:“上面来人要查,怕你们处理不好。”



乡政府开的“支援教育费”收据 胡志强 摄

“那天他们都上交了,担心乡政府要赖,大部分都把票据进行复印,当时我有两张确实找不到而没上交。”说着,陈花荣拿出前天才找到的那两张票据。其中一张是今年3月25日开具的“河南省统一财务收款收据”,上写:今收到陈花荣交来支持教育款3万元整。票据上盖有“登封市东金店乡教育会计核算中心”印章。另一张收款日期为5月10日,收款数目为5714元。

乡长:收钱是砖场主动要求

11月23日,东金店乡乡长李慧锋在电话里向记者解释,收取费用之事当时他不在家,武装部长郑庆建负责,收费原因是这些砖场“主动要求出钱支持教育”。

既然是“主动要求出钱”,

为何要选在凌晨三四点交钱,而不是白天?乡政府给他们出具的手续,为何不是行政事业收费票据,却是一般收据?

李慧锋称:“我不太清楚,可能是窑场老板要求的。收这一部分钱,是对首批关停的砖场的补偿,这样关停的砖场可以多生产一天。”收费票据后来为何又从窑主手中收回?“可能是因为乡里核账吧?”李慧锋在电话里说。

律师:乡政府涉嫌乱收费

河南春秋律师事务所主任律师杜天征认为:“国家明令黏土砖窑场关停或转产,乡政府却制定土政策,让砖场交钱就可继续干,还让他们集资给关停砖场补偿,这一做法涉嫌乱收费。”

据《河南商报》

为“异地存、取现手续费”作掩护？

律师质疑“通存通兑”是欺诈

记者27日上午从北京中银律师事务所董正伟律师处了解到,他的“请求保护公民财产权益的建议申请书”,已正式提交给国家发改委和银监会。其中指出“通存通兑”业务是法律欺诈行为,为“异地存、取现手续费”作掩护。

董正伟律师质疑说,目前商业银行连本银行全国范围内“通存通兑”都做不到,这种情况下,“通存通兑”就是一种法

律欺诈行为,这种“欺诈行为”是为了本行储户异地的“1%存、取现手续费”作掩护。

在建议申请书中,董正伟律师请求国家发改委、银监会依法责令停止或纠正商业银行关于“跨行通存通兑”收费项目和标准,且要一并取消不同地区和之间的存、取现手续费,实现同一银行全国范围内“通存通兑”。

据《法制晚报》

神农架“野人”调查报告出炉

可疑脚印属人形动物所留

11月18日,从湖北省神农架林区传来游客发现“野人”踪迹的消息。由中国科学探险协会主持的调查工作随即展开,经过近5天的调查和访问,26日,调查组得出结论:“此次现场考察,目击者对现场的叙述和现场勘查提取的脚模痕迹物证吻合,现场周边发现的可疑脚印和蹬踏痕迹有因果关系和验证关系。调查小组认

为:此次应为一一起直立人形动物群体目击事件。”

调查小组成员之一徐晓光表示,这次考察活动主要有3个与以前不同的收获。首先,这一次发现了一大一小两个脚印,其中的小脚印此前从未见过。其次,目击者离该动物距离很近,只有四五十米远。最后,这是一起群体目击事件,共有4名目击者。据《新闻晨报》